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Fitxer 27 

 

El president 

Passem seguidament al punt vintè de l’ordre del dia. 

Moció 

subsegüent a la interpel�lació al Govern sobre les polítiques actives de 

lluita contra l’increment de l’atur (tram. 302-00120/08) 

Moció sobre polítiques actives de lluita contra l’increment de l’atur. Té la paraula la 

il�lustre senyora Meritxell Borràs. 

La Sra. Borràs  i Solé 

Gràcies, senyor president. Senyores i senyors diputats, L’altre dia presentàvem una 

interpel�lació que feia referència a... 

El vicepresident 

Perdó, perdó, senyora diputada, un moment. Si us plau, prego que permetin 

substanciar la interpel�lació amb condicions suficients. Segueixi, senyora Borràs. 

La Sra. Borràs i Solé 

...presentàvem una interpel�lació on demostràvem la nostra preocupació per la 

situació que viu el país, no, evidentment, només la que viu el país sinó la situació en 

general, d’una situació econòmica difícil, sense dubte, i on també hem pogut veure en 

els darrers dies com se’ns van anunciat, doncs, diferents notícies no pas positives per 

empeses com Roca, Pirelli, Sony, Martinsa, etcètera, i en alguna de les quals, perdó –

en alguna de les quals– un té la sensació que el Govern no ha acabat de fer la feina 

que li corresponia. 

En aquest sentit hi ha una eina molt bàsica que el mateix Govern té, que és el Servei 

d’Ocupació de Catalunya, i tenim clar que cada dia, doncs, ens trobem sobre la taula 
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amb més de dues-centes cinquanta persones que, doncs, queden aturats. Nosaltres 

presentem aquesta iniciativa per tal  de millorar la situació. 

Els dèiem que feia falta primer de tot per tirar endavant les coses una bona anàlisi de 

quina era la situació. Vam poder observar que l’anàlisi que havia fet el Govern no era 

el correcte, ens deien que disminuiria l’atur l’any 2008, i això ha anat al contrari, està 

augmentant i d’una forma molt important, i ara per primera vegada vostès ens parlen 

que això és així, inclús el Govern central anuncia que és, doncs, una de les crisis més 

difícils que caldrà abordar. Per tant, amb pocs mesos han passat del blanc al negre. 

Per una altra banda,  hi ha un reconeixement, jo crec, a través de l’associació i de les 

pròpies accions que el SOC l’única eina, insisteixo, i nova i moderna de què disposa 

la Generalitat per tal de fer polítiques actives d’ocupació no funciona, no? Això ho 

demostra l’edicte que era publicat el 13 de maig i que per tant reclamava una 

reorganització i una reorientació del mateix SOC. 

En aquest sentit nosaltres, doncs, reclamem tota una sèrie de mesures concretes que 

creiem que són vitals per poder tirar endavant, de mirar de gestionar el millor possible, 

no?, de canviar la situació de crisi –la situació de crisi és la que és–, però, 

evidentment, sí que en funció de les accions que faci el Govern el nostre punt de 

sortida serà un o en serà un altre. 

En aquest sentit què reclamàvem nosaltres, no? Doncs que es presenti en el termini 

de tres mesos un projecte del SOC en el qual hi hagi, en aquest sentit, un pla 

individualitzat de recol�locació de totes  les persones que queden aturades amb un 

temps raonable i que es podria, doncs, fer a través d’una entitat d’intermediació 

laboral. 

Què demanem també? Que tot això s’obri a empreses alienes al mateix SOC i que 

per tant a través de la negociació amb els agents econòmics i socials puguin, entitats 

relacionades en aquest àmbit, ajudar en aquesta intermediació i en aquesta 

recol�locació de les persones en atur. 

Hi ha altres mesures també molt concretes, com és el fet d’elaborar un protocol de 

recol�locació per treballadors en àmbits on sabem d’antuvi que aquesta crisi la 
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pateixen d’una forma podríem dir estructural en el nostre país, no?, com és l’àmbit del 

tèxtil, com és l’àmbit auxiliar de l’automoció i el relacionat amb la construcció. Potser 

en podríem posar més però aquests tres segur que hi ha de ser. 

Demanem també una altra eina bàsica, i que ens ha reconegut el Tribunal 

Constitucional, gràcies, doncs, el que en el seu dia el Govern de Convergència i Unió 

va posar els seus recursos, i és que els diners en polítiques davant del Tribunal 

Constitucional, lògicament, i és que els diners en polítiques formatives, i que se’ns ha 

reconegut que són nostres, siguin transferit amb la seva totalitat i que per tant puguin 

ser distribuïts per al conjunt de catalans que es troben en situacions difícils. 

Demanem també dues mesures molt concretes, i són les mesures perquè es puguin 

capitalitzar el que és l’atur bàsicament per dos col�lectius, creiem nosaltres molt 

important. Per una banda els immigrants, perquè puguin tenir una situació de sortida, i 

en moltes ocasions, per què no?, de la mateixa necessitat de retorn en el país quan 

en aquests moments el nostre pot ser que no els doni una sortida laboral, i per què no 

poder-los facilitar, doncs, aquesta retornada si és desitjada. I per una altra banda 

també pel fet de poder les persones, aquesta capitalització poder-ho fer en l’àmbit 

dels autònoms, no? Per tirar endavant una iniciativa d’aquestes característiques és 

evident que cal un principi de capital, i això lògicament el pot donar precisament 

aquesta capitalització de l’atur. 

Per tant, deixi’m –sé que em passo del temps, dos segons més, si em permet, 

president–, per citar dos dels temes que em queden pendents, que és, escolti’m, va 

haver-hi el compromís que el 30 de juny hi hauria l’acord pel que era, doncs, el 

traspàs de les competències en matèria d’inspecció de treball, això a dia d’avui no és 

així i nosaltres creiem que és una necessitat vital. I finalment, dons, demanem 

lògicament que s’estableixin els mecanismes de control i d’eficiències necessàries per 

tal de garantir que els pressupostos del SOC com a mínim es duguin a terme amb el 

mateix nivell d’eficàcia que la resta dels pressupostos de la Generalitat, no pot ser que 

quedem sempre els darrers en un tema tan important com és precisament el poder 

donar sortida laboral a les persones, als treballadors i a les treballadores de 

Catalunya. 
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Gràcies, senyor president. Senyores i senyors diputats. 

El vicepresident primer 

Gràcies, senyora diputada. Per presentar les esmenes del Grup Socialistes - 

Ciutadans pel Canvi, Esquerra Republicana de Catalunya i Iniciativa per Catalunya 

Verds - Esquerra Unida i Alternativa té la paraula la diputada senyora Montserrat 

Capdevila. 

La Sra. Capdevila Tatché 

Moltes gràcies, senyor president. Honorable consellera, diputades i diputats, la 

senyora Borràs de fet ens té acostumats a fer interpel�lacions que després es 

tradueixen en moció que no reflecteix ben bé el que plantejava a la interpel�lació, ho 

dic perquè ens ha semblat una mena d’escudella barrejada. Parlava del model del 

SOC, al qual sembla que hi té una mena d’obsessió, de la intermediació, de l’execució 

pressupostària i ara ens parla de recol�locació, de capitalització de l’atur i d’inspecció 

del treball, tot barrejat. 

A la moció es fan uns plantejament que obvien algunes qüestions que la consellera ja 

va explicar i que són abastament conegudes. Per tant, no podem estar d’acord amb la 

literalitat d’aquesta moció. Tampoc no hi veiem idees ni aportacions noves.  

per això hem presentat una esmena perquè és clar que el Govern, i ahir ho va deixar 

clar el president, ha estat preocupat per les dades de l’atur i per la situació 

econòmica, per això el febrer el SOC ja va plantejar un pla de xoc, per això a l’abril es 

va presentar un pla de mesures per afrontar la situació entre les quals hi ha un 

reguitzell d’accions pel reforç de les polítiques actives d’ocupació, perquè el Govern i 

els grups que donem suport al Govern, i ahir el president ho va deixar clar, ens 

preocupen les persones que pateixen més la situació de la crisi, i en aquest cas les 

persones que han perdut la feina. 

També li vull recordar que l’acord estratègic, refermat el passat 7 de juliol, fa un 

especial èmfasi a tots els aspectes de recol�locació i millora  de l’ocupabilitat de les 

persones aturades, que prevenen justament dels diferents sectors afectats per la crisi 

i que cada vegada són més i diferents, i en aquest li recomano la lectura del blog 6, 
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de qualitat de l’ocupació; les mesures de la línia 19, d’immigració i mercat laboral; la 

línia 20, polítiques actives d’ocupació. Allà crec que veurà recollides moltes de les 

preocupacions que vostè planteja a través d’aquesta moció, així com el model 

territorial del SOC. Això que vostè acusava el Govern que no preveia, no feia previsió. 

Li hem de dir que som testimonis que el SOC està orientant les seves convocatòries 

justament a abordar tots aquests temes, i per això no estem en absolut en acord en 

l’afirmació que fa la moció que el SOC no funciona. Sí que estem d’acord que 

segurament el que cal és accelerar la modernització i el procés de millora dels 

procediments en què està immers el SOC per front a la situació en millors condicions. 

Per això aquest edicte que vostès s’obsessionen a dir que és de reorganització i el 

que és, de fet, és una reenginyeria de processos que el que pretén és la simplificació 

administrativa que tan es reclama des de tots els front i que el Govern va afrontar des 

de fa uns quants mesos. 

De fet, hem presentat una esmena amb voluntat de trobar punts d’acord, perquè és 

un tema que ens ocupa i ens preocupa i perquè creiem que cal estar tots plegats al 

costat del Govern i de la conselleria per reforçar al màxim la seva acció. Per això en el 

punt primer creiem que no és necessària un a reforma de cap llei perquè ja les 

mesures que estan en el pla d’actuació del SOC, doncs, 2008-2009, ho recullen, i 

perquè donar millor servei vol dir simplificar. I això em remeto altra vegada a aquest 

obsessiu edicte que vostès plantegen. 

Al punt 2 també proposem la supressió, perquè actualment ja existeixen entitats 

privades que fan intermediació i que ja complementen les que es fan des dels serveis 

públics i els ciutadans hi poden anar exactament igual. I, de tota manera, sabem que 

aquesta actuació també està en curs, li recordo el que li esmentava abans, el pla de 

xoc, les quaranta-dues mesures, l’acord estratègic... No em repetiré. 

Al punt 3 proposem un canvi de redactat en aquest sentit perquè cada vegada hi ha 

més sectors, i, per tant, no només hem d’atenir-nos als que vostè especifica, sinó que 

justament l’acord estratègic ja està elaborant un protocol de mesures per abordar 

aquesta recol�locació  fent èmfasi en tots els sectors als quals vostè fa esment i als 

que no fa esment que també es veuran afectats. 
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També altres esmenes de modificació en el punt 4, en els diferents punts, i en aquest 

sentit el punt 5 proposem la supressió perquè ja un edicte d’ara el mes de juliol en 

què això ja queda recollit, i ja és una realitat que els treballadors en actiu poden acudir 

als cursos de formació ocupacional i a la inversa, els aturats als de formació contínua. 

Pel que fa al punt de pressupost, que també vostès hi insisteixen, li proposem una 

supressió per dos motius. Un, perquè el Govern ja té des de l’any 2005, amb uns 

mecanismes d’absoluta transparència pel tema pressupostari, i per l’altra banda 

perquè vostè coneix abastament que els recursos que executa el SOC tenen un cicle 

pressupostari diferent a l’any natural com la resta de departaments. Per tant, això 

vostès ho coneixen, vostès ho saben, i el SOC sempre va arrossegant els exercicis 

posteriors, perquè una cosa és el compromès, que en aquests moments està fins al 

90 per cent, i l’altra cosa és el que realment les entitats que executen poden justificar. 

Per tant, per tot això, doncs, us proposem aquesta sèrie d’esmenes. 

Moltes gràcies. 

El vicepresident primer 

Gràcies, senyora diputada. Per intervenir en nom dels grups, en nom d’Esquerra 

Republicana de Catalunya, té la paraula el senyor Uriel Bertran. 

El Sr. Bertran Arrué 

Moltes gràcies, senyor president. Bé, la senyora Borràs ja se li ha comentat el 

posicionament respecte a les esmenes que hem presentat, en qualsevol cas ja es va 

parlar ahir amb profunditat en el debat que va haver-hi durant el matí, de quines eren 

les arrels de l’actual crisi econòmica que, evidentment i malauradament, implica un 

increment de l’atur. En qualsevol cas nosaltres el que pensem és que, evidentment, 

les solucions també han de ser pensades per l’arrel del problema i, per tant, 

estructurals. 

Sincerament, som de l’opinió que en aquests moments el que són els mecanismes 

d’intermediació... 
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Fitxer 28 

...en el mercat laboral de Catalunya funciona raonablement bé. Tot allò que s’hagi de 

millorar del SOC, nosaltres hi estem d’acord i de fet les esmenes van en aquesta 

direcció i, en qualsevol cas, les persones que busquen feina utilitzen també altres 

tipus d’intermediació per aconseguir un lloc de treball. 

L’arrel del problema, repetim-ho, ahir es va dir, és un dèficit fiscal cada vegada més 

greu a Catalunya, un espoli fiscal que en aquests moments no ens permet fer el canvi 

de model que necessita aquest país, el canvi de model productiu, passar d’una 

economia que té un excessiu pes en la construcció i que el sotrac que s’ha vist 

aquests dies d’aquest sector està provocant evidentment l’increment de l’atur i està 

provocant una desacceleració econòmica que acabarà segurament en pocs mesos 

amb recessió, necessita enormes recursos per poder passar a un model de valor 

afegit, d’un model d’exportació de tecnologia, d’un model en definitiva que necessita 

una enorme inversió en infraestructures i en capital productiu. I, per tant, això només 

es pot fer amb recursos econòmics que en aquests moments no tenim, perquè se’n 

van a Madrid i no tornen. 

Pensem que cal injectar en el sistema financer capital perquè pugui una altra vegada 

incrementar-se i facilitar el que és la dotació de préstecs per a la inversió productiva, 

evidentment, no per sectors amb desacceleració com la construcció. 

I cal també un control de la inflació que, malgrat que depèn de l’increment dels preus 

del petroli i del preu dels aliments, cosa que no podem controlar des de Catalunya, 

però sí que és veritat que es poden controlar altres factors que també estan 

incrementant la inflació. Cosa que, el fet que hi hagi una inflació alta, no permet baixar 

els tipus d’interès imprescindible, aquesta política, per activar l’economia. 

Per tant, què volem dir amb tot això? Hi ha uns problemes estructurals que són els 

que hem d’abordar, la seva moció no els aborda, no planteja solucions per a cap 

d’aquestes problemàtiques. 

Respecte a les qüestions d’intermediació que per a nosaltres són de caire menor, els 

problemes que hi hagi vinculats a aquesta qüestió, hem presentat una sèrie 
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d’esmenes. Em qualsevol cas, li agraïm que ens en pugui acceptar alguna, com 

sembla que així serà. 

I és evident que dos aspectes importants són que hi hagi un traspàs efectiu i immediat 

de la inspecció de treball, ja fa massa temps que s’hauria d’haver realitzat aquest 

traspàs que encara no s’ha efectuat i, en aquest sentit, hem presentat una esmena. 

Per una vegada més exigir al Govern espanyol que es procedeixi a aquest traspàs. 

I també, evidentment, la territorialització de la despesa en formació contínua per part 

de l’Estat. Perquè no té cap sentit que una despesa que s’hauria de fer el més a prop 

possible de les persones que necessiten aquesta formació contínua, és a dir, des de 

la Generalitat de Catalunya, en aquests moments encara s’estigui fent des de un 

Estat espanyol que és incapaç d’arribar de forma eficient al que són les diferents 

casuístiques i problemàtiques que hi ha a cada un dels territoris que tenen estructures 

productives substancialment diferents. I, per tant, en aquest aspectes, doncs, hem 

presentat esmenes, agrairem que les puguin acceptar. 

I la resta de la moció, doncs, el que li diem és que no aborda els problemes 

estructurals que en aquests moments té l’economia catalana i, per tant, doncs, be, 

aprovarem i votarem aquells punts que siguin assumibles per part de tots i a la resta 

hi votarem en contra. 

Gràcies, senyor president. Gràcies, senyors i senyores diputats. 

El vicepresident primer 

Gràcies, senyor diputat. En nom del Grup Popular, té la paraula el senyor Enric Millo. 

El Sr. Millo i Rocher 

Gràcies, senyor president. Senyores i senyors diputats, senyora Meritxell Borràs, 

nosaltres hem escoltat el darrer dia 2 de juliol al interpel�lació que vostè li va fer a la 

consellera de Treball, la consellera Mar Serna, que avui ens acompanya també aquí, i 

vàrem escoltar atentament també la resposta que la consellera li va fer. i hem també, 

en fi, llegit atentament el contingut de la moció. 
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Jo li he de dir, com d’altra banda és habitual amb les iniciatives que vostè presenta, 

que estan carregades de sentit comú, que són iniciatives assenyades i no li dic només 

perquè comparteixi en bona mesura en contingut de les mateixes, sinó perquè a més 

a més és una iniciativa, és una moció, que guarda similituds importants amb la moció 

que el nostre grup parlamentari, el del Partit Popular de Catalunya, va presentar 

també en aquest hemicicle arrel de la interpel�lació que va presentar el dia 8 de maig 

del 2008 al la consellera Mar Serna, que avui ens acompanya com he dit, i que va ser 

substanciada la moció subsegüent el dia 7 de maig. 

Aquella moció no va comptar amb el vistiplau dels grups que donen suport al Govern, 

però era una moció que tenia una finalitat, com li he dit al començament, similar a la 

finalitat que persegueix la moció que avui el Grup Parlamentari de Convergència i 

Unió presenta, que és promoure, incentivar mesures en la línia de les polítiques 

actives de foment de l’ocupació. I que també són mesures que d’alguna manera 

vénen a posar de manifest i en la intervenció de la interpel�lació es va també poder 

copsar, posen de manifest, com deia, aquesta ineficàcia que nosaltres també 

denunciàvem amb la nostra intervenció el dia de la interpel�lació, com he dit, del dia 8 

de maig del que és el Servei d’Ocupació de Catalunya, que a nostre entendre no 

respon en absolut a les finalitats, a l’objectiu pel qual va ser constituït. 

Per tant, anuncio ja d’antuvi que el nostre posicionament, el vot del Grup Parlamentari 

Popular, serà favorable als punts d’aquesta moció, evidentment sense saber encara 

quina és l’opinió del parlamentari proposant amb relació a les esmenes que han 

presentat els grups que donen suport al Govern. En qualsevol cas, aquestes esmenes 

pel que hem vist vénen a matisar el contingut de la moció i, en la nostra opinió, doncs, 

si el Grup de Convergència i Unió les accepta, nosaltres també hi donaríem el nostre 

suport. 

Tot això amb excepció feta del punt número 7 que, com vostès saben, fa referència al 

traspàs de la inspecció de treball, matèria de la qual coneixen sobradament quin és el 

nostre posicionament perquè n’hem parlat ja en altres ocasions i, per tant, aquí, 

senyor president, ja li anticipo també que demanarem votació separada d’aquest punt 
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pel motiu que els acabo d’explicar i, per tant, mantindrem també una votació 

diferenciada en aquest sentit. 

El tema és massa important, senyores i senyors diputats, com perquè passem de 

puntetes, és cert que és l’última intervenció ja, l’últim punt d’aquest ple llarg que dóna 

final, que dóna punt i final a aquest període de sessions, però realment nosaltres 

considerem que és important el que estem parlant. I vull repetir només una qüestió 

que vaig anunciar, que vaig denunciar també, en la interpel�lació que vam presentar 

en el seu moment, no perquè ho digui el diputat Enric Millo, no perquè ho digui el 

Grup Parlamentari Popular, sinó perquè els principals agents socials de Catalunya, la 

Unió General de Treballadors, Comissions Obreres de Catalunya denuncien al mes 

de desembre i al mes de gener en compareixença pública en aquest Parlament de 

Catalunya que el Servei d’Ocupació de Catalunya no funciona i que cal reformar-lo, 

que cal reestructurar-lo, no cal que ens faci vergonya acceptar això, no cal. Perquè 

tota la reforma que es pugui fer i tota modificació que es pugui fer, si és a fi de bé, 

serà positiva per a tothom, i no cal avergonyir-se’n. 

Avui vostès encara diuen que no, però com amb tantes altres coses, com ha estat en 

el cas de la crisi econòmica, arribarà el moment que vostès pujaran a aquesta tribuna 

i ens explicaran quina és la reforma del Servei d’Ocupació de Catalunya que cal fer, 

ens l’explicaran. I aleshores els direm, gràcies per haver-ho fet, haurem perdut temps, 

com ha passat amb tantes altres coses, com amb la convocatòria dels ajuts de 

formació continuada que vostès la fan al mes de maig, massa tard. O les accions de 

formació ocupacional que vostès la presenten el dilluns d’aquesta setmana, set 

mesos de retard! Om van? Set mesos de retard! Les accions pel 2008 de formació els 

aturats, vostès l’han tret, la convocatòria, el dilluns d’aquesta setmana, set mesos de 

retard, per a l’any 2008. Aquesta no és una manera eficient de funcionar. 

El Govern té un problema, al nostre entendre, que és l’impuls i aplicació de les 

mesures de les polítiques actives d’ocupació. I les competències són competències 

de la Generalitat i nosaltres estem d’acord amb l’aplicació del principi de 

subsidiarietat, que sigui la Generalitat qui gestiona aquestes competències, però el 



 

  

Sessió núm. 41.2 / Ple del Parlament / 17 de juliol de 2008 

 

 

 

12 

principi de subsidiarietat implica eficàcia en la gestió d’aquest principi i aquesta 

eficàcia avui no es produeix, no [#]. 

Per tant, senyora consellera, nosaltres no volem, jo personalment no vull haver de 

pujar a aquesta tribuna mai, ni al proper període de sessions, demanant la dimissió de 

cap equip del Departament de Treball per la ineficàcia dels serveis que presta, perquè 

el tema de l’ocupació, el tema de l’atur és massa important, i vostè ho sap. Jo li 

demano que reflexioni, que mediti, que prenguin les mesures que reformin el que s’ha 

de reformar... 

El vicepresident primer 

Senyor Millo... 

El Sr. Millo i Rocher 

...i que tinguin en compte el que avui es demana en aquesta moció. 

Senyor president, acabo només per no fer-ho amb un to amargant, amb aquest punt 

de l’ordre del dia d’aquest període de sessions, desitjant a totes les diputades i els 

diputats d’aquest Parlament que tinguin bon estiu, que tinguin bones vacances, que 

descansin, que carreguin les bateries i que al setembre ens puguem tornar a retrobar. 

Moltes gràcies, senyor president, senyores i senyors diputats. 

El vicepresident primer 

Gràcies, senyor Millo. En nom del Grup d’Iniciativa per Catalunya Verds - Esquerra 

Unida i Alternativa, té la paraula la senyora Laura Massana. 

La Sra. Massana Mas 

Gràcies, senyor president, consellera, senyores diputades, senyors diputats. 

Benvolguda diputada Borràs, com vostè, el nostre grup també veu amb preocupació 

la crisi, o les crisis o la crisi global, la crisi interna, fins i tot pot haver-hi una crisi social, 

i vam tractar-ho extensament i intensament a la sessió d’ahir. De fet, les dades de 

l’atur comparatives als mateixos mesos de l’any anterior són d’un augment significatiu, 

important i preocupant. 
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Però també va quedar molt clar que el president de Catalunya, els grups que donen 

suport al Govern enfoquen les seves mesures a acotar i a donar suport als col�lectius 

més vulnerables i aquests, en aquest moment, són també els aturats i els aturades. I 

hem de fer que comptin amb totes les eines i amb tot el suport del Govern, perquè en 

aquest cas es tracta no pagar els plats trencats del model productiu. Recordem-ho, és 

fruit d’un model productiu instal�lat, benaurat, amb beneplàcit, potenciat, inclús elevat 

en la seva precarització salarial, que és el que teníem instal�lat en aquest país. Per 

tant, potser hi ha una oportunitat de canvi de model i és aquí on ens hem d’agafar 

també i aquí també els demanaria que en fossin còmplices. 

Per tant, crec que hi ha idoneïtat en les mesures, en el decret, jo no m’hi vull 

estendre, també s’ha dit, esperem que sigui efectives, igual que l’acord estratègic en 

aquest sentit, que és vital, com ho és el pacte de la recerca. 

I és cert que totes aquestes polítiques, aquest acord, l’acord estratègic, les mesures 

adoptades per Iniciativa Verds - Esquerra Unida han de fer que siguin creadores 

d’oportunitats per dotar-nos d’aquest nou model, on inserir aquests col�lectius. Perquè 

nosaltres entenem des del nostre grup que l’ocupació, o sigui, el treball, eh?, el 

treball, la formació, juntament amb l’habitatge, són unes de les condicions bàsiques 

per a la independència i la realització plena de les persones. I també per 

l’emancipació dels sectors amb majors necessitats. i aquí podem comptar dones, 

joves, persones amb discapacitats i immigració. 

I creiem que el SOC havia estat aplicant aquestes polítiques perquè estàvem partint 

d’un supòsit que era que l’atur era estructural, i estàvem treballant sobre això. I vam 

crear una direcció general d’Igualtat, perquè treballàvem sota aquest supòsit i sobre 

aquest supòsit. 

Per tant, parlàvem d’estructural, residual, i aquí jo entenc i els diputats de l’entesa 

també ho han dit i, responent a la moció, s’ha fet una bona feina en qualificació 

professional, amb orientació a les persones, en suport a emprenedors, a 

l’emprenedoria, i s’ha procurat millorar també l’ocupabilitat, ho va comentar també la 

consellera. 
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Però, clar, ara ens tornem a trobar amb un atur que és conjuntural i aquí és on 

realment ens hem d’arremangar i crec que, des del gener, des del departament això 

s’està intentant fer. perquè ens trobem que aquest atur afecta sobre sectors i 

col�lectius amb baixa qualificació, amb baixa formació. i, és clar, això ens posa davant 

d’una nova realitat. 

Ara bé, entenem nosaltres, i també ho enteníem de fet abans, que potser en el 

moment expansiu no vam aprofitar tampoc per fer unes bones polítiques d’inclusió, 

teníem l’oportunitat de fer un millor repartiment, de fer polítiques inclusives. Que 

nosaltres voldríem que aquestes polítiques inclusives es continuessin mantenint, 

senyora consellera, però atenent que ara tenim unes noves realitats. 

Per tant, sí que partim del fet que el que presenta la diputada Borràs no ens aporta 

aquests canvis que nosaltres [#] les polítiques actives. Ens demana i també ho deia el 

senyor Millo, és una reestructuració de model, però nosaltres tot el que plantegen, i 

s’ha comentat amb els anteriors diputats, els ho han dit, ja s’està fent en aquest sentit, 

s’està fent, s’està adreçant i s’està fent. 

Nosaltres potser aniríem més enllà, consellera, i potser no és cosa seva tampoc, però 

la reforma de les polítiques actives ha d’anar més enllà, i això potser és qüestió 

doncs, clar, de la subdirecció i, bé, de Madrid, en aquest sentit, no? perquè entrem en 

una crisi i perquè entenem que l’única manera de pensar i dissenyar les polítiques 

actives del nostre grup és també fer-ho competitiu en el territori i crear una economia 

que vagi al servei de la societat i de les persones. I, en aquest moment, les bases i les 

desigualtats socials, els futurs conflictes s’han de treballar amb una agenda diferent, 

amb una agenda diferent, amb un model econòmic diferent. 

Pel que deia el senyor Millor del retard, és cert, estem en un moment molt punyent. Si 

es pogués fer d’alguna manera que s’apliquessin les mesures amb més eficàcia i crec 

que la reforma que va per aquí, que és organitzativa, que és la que vostè demanda, 

aquesta la compartim, si ha de ser per ser més àgil, perquè les persones puguin, 

doncs, orientar-se millor, trobar feina millor, ser ocupades abans, millor. I si en els 

ajuntaments i la intermediació, doncs, també pot ser més àgil, doncs, també seria bo, 

perquè l moment és això, molt complex i molt dificultós. 
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Moltes gràcies, senyor [#].  

El vicepresident primer 

Gràcies, senyora diputada. En nom del Grup Mixt, té la paraula el senyor José 

Domingo. 

El Sr. Domingo Domingo 

Muchas gracias, señor presidente. Honorable consellera, ilustres diputados y 

diputadas, la moción que presentaS 

 

Fitxer 29 

...el Grupo de Convergència i Unió. Desde luego es de plena actualidad a la vista de 

la evolución de la demanda de empleo en Cataluña en los últimos meses; refleja que 

la relación causa-efecto ante crisis económica y desempleo es evidente: para los 

registrados en el mes de junio, alcanza las 311.422 personas, y los demandantes de 

empleo suponen un total de 415.303 personas.  

Es evidente que, en estos momentos, la destrucción de empleo está al orden del día, 

y para ello es imprescindible contar con unos servicios de empleo ágiles que cumplan 

con la función primordial: facilitar el empleo a aquellos que lo solicitan. En la 

actualidad –conocido es, nadie mejor que la consellera–, el servicio público de empleo 

cuenta con dos patas: la estatal, dependiente del Inem, encargada del pago de las 

prestaciones, y la autonómica, el SOC, responsable de la política activa de empleo. 

A la vista de la situación económica, unos y otros incrementarán la actividad 

abundantemente. Se ha hecho referencia por parte de la diputada Borràs a casos de 

notoria actualidad –el caso de Sony, el caso de Pirelli, el caso de Martinsa Fadesa, el 

caso de Spanair–, que afectarán, sin duda, al desempleo, al incremento del 

desempleo en Cataluña. 

Es evidente, sin embargo, que pocas personas encuentran trabajo a través del SOC 

hoy día, y esta no es una característica propia de Cataluña, es una característica 

propia de todas las comunidades autónomas, de todos los servicios públicos de las 
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comunidades autónomas. Por mirar los últimos datos, podemos señalar que, en el 

mes de junio, los puestos de trabajo ofrecidos por el SOC fueron de 4.857, de los que 

solo 5 fueron para ofertas de empleo fuera de Cataluña. Con estos datos ya vemos 

que la situación de descoordinación existe y es evidente. 

A la vista del resultado, del mal resultado que estos momentos tienen los servicios 

públicos de empleo, hay que plantearse si la transferencia de la competencia de 

política activa de empleo a las comunidades autónomas ha servido para mejorar el 

servicio; sinceramente entendemos que al día de hoy, no. Pero no lo decimos 

nosotros, lo están diciendo los sindicatos. Comisiones Obreras reconoce que con la 

transferencia la situación no ha mejorado, sino que ha empeorado, porque en cada 

lado se hace una cosa distinta y hay fallos de coordinación entre comunidades 

autónomas. UGT: «Hay descoordinación entre las comunidades autónomas y una 

ruptura práctica de la unidad de mercado.» 

La solución que nos viene a dar en estos momentos la moción que presenta el Grupo 

de Convergencia i Unió es, en parte, más descentralización. Y nosotros, desde luego, 

vamos por la vía contraria: en parte, más coordinación entre comunidades 

autónomas, y es más, sin que deba descartarse –¿y por qué no?– la posible 

devolución de las competencias de política activa de empleo por las comunidades 

autónomas al Estado, a la vista de que pudiéramos entender que realmente una de 

las razones –y de las razones por las que estamos en esta situación– es la 

equivocada transferencia en su día de la política activa de empleo. 

En todo caso, sí que hay aspectos positivos en la moción que nosotros compartimos y 

que contarán con nuestro voto favorable. Entendemos que, realmente, en estos 

momentos hay una situación clara de falta de intermediación privada, de coordinación 

entre la intermediación privada y el shock. De ahí que nosotros no veamos mal que se 

pueda hacer, por parte del servicio público, una labor de coordinación entre la 

iniciativa privada y las ofertas de empleo. 

Entendemos también que, en estos momentos, sí que existe una situación clara en 

que no se está ofreciendo una atención personalizada a cada desempleado y una 

cartera de servicio ordenada, y de ahí que nos parezca adecuada la posición de la 
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moción en este sentido. Si bien no compartimos la necesidad de elaborar una nueva 

ley, puesto que, evidentemente, si estamos planteando la mayor, no vamos a 

reducirla a un tema de reforma de la ley, que no es el tema, sino porque es un 

problema de gestión y no tanto de aprobación de una nueva ley. 

En cuanto a las medidas que se impulsan, creemos que están equivocadamente 

planteadas, en cuanto que todas las políticas de prestación, en que incluyen las 

capitalizaciones de prestaciones, son política de ámbito estatal, competencia de la 

Administración General del Estado, del Inem, y en consecuencia entendemos que no 

ha lugar a plantearlo, si bien entendemos y aprobamos la vía, y de hecho el propio 

ministro de Trabajo así lo ha planteado. 

Por lo tanto, solicitaríamos ya, y ya lo anuncio, votación separada de los puntos 1, a 

partir del apartado..., bueno, ninguno, porque es en el caso de superar el término... 

Pedimos votación separada de los puntos 1, 4, 8 y los puntos 6 y 8... Perdón, los 

puntos 6 y 8 separados, y los puntos –perdón, señor presidente– 1, 4 y 7..., el 

cansancio nos afecta a todos, incluso a la hora de mirar la... 

Gracias. 

El vicepresident primer 

Senyor diputat..., senyor Domingo, ho he entès bé...? Vostès demanen l’1, 4 i 7, per 

una banda, i el 6 i 8 agrupats, per una altra. 

El Sr. Domingo Domingo 

U, quatre... 

El vicepresident primer 

...i 7... 

El Sr. Domingo Domingo 

...i 7. I el 6 i el 8 per l’altra, efectivament. Ho ha entès perfectament. 

El vicepresident primer 

O sigui que serien tres votacions de la moció, eh? Gràcies. 
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Senyora Borràs, té la paraula per posicionar-se sobre les esmenes. 

La Sra. Borràs i Solé 

Gràcies, senyor president. Sí, per posicionar-nos sobre les esmenes, no? 

Se’ns deia que s’havien presentat unes esmenes amb voluntat d’arribar a un acord. 

Unes esmenes, però, que d’entrada ens retalla pràcticament el 50 per cent del que 

nosaltres hem presentat. Dels nou punts, quatre ens els eliminen. Per tant, allò..., una 

voluntat massa sincera d’arribar a un acord, doncs és difícil de veure-la; però, per part 

nostra, ho procurarem. 

Ens diuen..., els punts que ens eliminen, doncs, evidentment no els ho podem 

acceptar. Nosaltres no entenem que una mesura que vostès impulsen –i és cert que 

no correspon a aquest Parlament, però sí que estaria bé que des d’aquest Parlament 

sortís el posicionament que es vol capitalitzar l’atur per als aturats, en el cas de les 

persones immigrants pugui sortir d’aquest Parlament una iniciativa d’aquest estil. No 

entenem per què vostès demanen la retirada d’aquest punt, quan representa que hi 

estan a favor. 

No entenem tampoc altres posicionaments, però em referiré als punts en què 

nosaltres sí que acceptem les propostes. 

En el punt 4, el fet de..., diuen «continuar incrementant més recursos per a les 

polítiques formatives». Doncs, continuem incrementant-los; l’important és que arribem 

que finalment tots els recursos que hi han per a les polítiques actives quedin totalment 

territorialitzats, i per tant que Catalunya, i els treballadors i les treballadores de 

Catalunya no perdin ni un sol euro en aquesta matèria tan i tan important. 

Respecte al punt 7, ens fan també una esmena que nosaltres els la podríem acceptar, 

en el sentit que ens diuen que és necessari que hi hagi, d’una vegada per totes, el 

que és el traspàs, doncs, de la Inspecció de Treball, que, si vostès ho recorden –i això 

ho posa al punt i vostès, lògicament, s’ho mengen–, havia d’haver-hi aquest acord el 

30 de juny. Ha passat el 30 de juny; no tenim l’acord. Acceptem-ho, donem-ho per bo. 

Reclamem de nou, però, per favor, posin-se a la feina i aconseguim que allò que el 30 

de juny havia de ser una realitat, doncs acabi sent-ho algun dia. 
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I finalment, només una cosa, no? Vostès ens diuen –ho han dit diverses vegades–: 

«La senyora Borràs té una obsessió pel SOC.» No, escolti, la senyora borràs no té 

cap obsessió pel SOC. La senyora Borràs –i el Grup Parlamentari de Convergència i 

Unió– té obsessió per millorar les polítiques actives d’aquest Govern. I aquesta no 

hauria de ser l’obsessió de la senyora Borràs o del Grup de Convergència i Unió, sinó 

que hauria de ser l’obsessió del Govern, i a dia d’avui això no és una realitat. Vostès, 

a través del seu edicte, diguin el que diguin, demostren que el SOC no funciona, i 

potser és hora que hi donin l’impuls necessari perquè doni respostes a les necessitats 

reals que tenen els aturats a casa nostra. 

Gràcies, senyor president, senyores i senyors diputats. 

El vicepresident primer 

Gràcies, senyora diputada. 

Cridem a votació. 

Senyora Borràs, per un aclariment. Les esmenes número 2, 5, 6 i 9 no les accepten, 

les altres esmenes no m’ha quedat clar. 

La Sra. Borràs i Solé 

Sí, acceptem les esmenes del punt 4 i el punt 7... Acceptem les esmenes només del 

punt 4 i del punt 7, i demanem votar de forma individualitzada el punt número 6. 

Gràcies. 

El vicepresident primer 

El punt número...? 

La Sra. Borrà i Solé 

Sis. 

El vicepresident primer 

Gràcies. 

(Pausa llarga.) 
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El president 

Procedim, doncs, a la votació d’aquesta moció. 

Començarem votant el punt número 1. 

Comença la votació. 

Senyor Iceta? (Pausa.) 

Aquest punt ha estat rebutjat per 55 vots a favor i 70 en contra. 

Votem seguidament els punts números 2 i 3. 

Comença la votació. 

Senyor Iceta? (Pausa.) 

Els punts 2 i 3 han estat rebutjats per 56 vots a favor i 68 vots en contra. 

Votem seguidament el punt número 4 amb l’esmena incorporada. 

Comença la votació. 

Senyor Iceta? (Pausa.) 

El punt número 4 ha estat aprovat per 122 vots a favor i 3 vots en contra. 

Votem seguidament el punt número 5. 

Comença la votació. 

Senyor Iceta? (Pausa.) 

Aquest punt ha estat rebutjat per 57 vots a favor i 68 vots en contra. 

Votem seguidament el punt número 6. 

Comença la votació. 

El punt número 6 ha estat rebutjat per 54 vots a favor, 68 vots en contra i 3 

abstencions. 

Votem seguidament el punt número 7, també amb les esmenes incorporades. 

Comença la votació. 
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Aquest punt ha estat aprovat per 110 vots a favor i 15 vots en contra. 

Finalment votaríem els punts números 8 i 9. 

Comença la votació. 

Senyor Iceta? (Pausa.) 

La resta de la moció ha estat rebutjada per 54 vots a favor, 68 vots en contra i 3 

abstencions. 


